

热线电话：3319185

鹤壁日报报业集团教体事业部主任：解静怡

TEL: 18639222063

E-mail: hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

教体之窗

责任编辑：郜海燕 校对：邓万行
星期五 2022年7月8日

强能力 锻作风 优服务 促发展

市教体局安排部署2022年全市中小学暑假工作

严格落实“双减”政策 规范机构办学行为

本报讯（记者 秦颖）7月4日，市教体局安排部署2022年全市中小学暑假工作，对规范办学行为、“双减”政策落实、疫情防控、暑期安全等方面提出要求。

严格规范办学行为。切实规范义务教育招生工作，坚持公办民办学校同步招生，招生工作同步启动、招生政策同步宣传、报名录取同步进行。按照谁主管谁负责原则，严格落实学籍注册与管理，严格落实“人籍一致，籍随人走”，严禁人籍分离、空挂学籍、学籍造假，坚决持续严厉打击择校中介行为，对工作人员参与中介行为的，一经查实，从严处理。坚决杜绝补课行

为，任何学校不得提前或推迟放假时间，严禁学校利用暑假组织集体补课、讲授新课，不得强迫或变相强迫学生参加各种形式的补习班、培训班。各县区、各学校要组织开展警示教育，教育引导广大教师自觉抵制有偿补课等违规行为。暑假期间，各县区、各学校要严格落实教辅材料征订和使用相关规定，学生购买教辅材料必须坚持自愿原则，任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学生购买任何教辅材料。

严格落实“双减”政策。一是切实减轻学生作业负担。各县区、各学校要科学合理布置假期作业，严控书面作业总量，多元设计作业类型，鼓励布置探究性

和实践性作业，引导学生坚持规律作息，加强身体锻炼。组织开展多种形式的读书活动，培养学生爱读书的良好习惯。二是加强学科类校外培训机构监管。加强学科类培训预收费资金监管，严防三种重点违规行为，即严查“假注销、真运营”行为，重点核查已经注销的培训机构继续开展学科培训；严查隐形变异，重点核查无证无照机构或以“家政服务”“众筹私教”等名义违规开展学科类培训；严防各种潜在风险，重点防范经营者卷钱跑路引发的侵害劳动者、学生及家长利益问题。三是加强学科类培训机构教材管理。配齐配强教材审核专家队伍，履行好审核检查责任，市级成立由教研员组成

的专家审核组，各县区也要相应成立相关审核组。持续做好常态化疫情防控工作。及时掌握暑期师生动向，教育引导师生及家长及时如实报告个人情况和行程轨迹，按规定落实核酸检测、健康监测等防控措施。秋季学期开学前，若全省无本土疫情，外出师生要至少提前7天返回鹤壁，实行7天居家健康监测，并按属地要求进行核酸检测。各县区、各学校要科学谋划秋季学期开学工作，制订开学方案，完善应急预案，规划好开学报到各环节流程，确保平安开学。

加强暑期学生安全教育。暑假期间，未经各级教育主管部门批准，各学校一律不得组织教

师、学生集体外出。要集中对学生进行一次法制教育和安全教育。假期期间，要加强家校互动，持续对学生进行安全提醒。各县区、各学校要做好预防未成年学生溺亡工作，向家长发放“致中小学生家长的一封信”，定期通过家长微信群、学校微信公众号等推送防溺亡宣传信息，家校协同做好预防未成年学生溺亡工作。各学校要利用暑假有利时段，开展学校安全风险隐患排查，重点对校舍、配套设施、消防、实验室危化品、电路、燃气等进行全方位、全覆盖、全要素排查，对排查出的风险和隐患，利用暑期抓紧整改，切实防范遏制各类安全事故的发生。

市外国语中学开展主题党日活动

学党史 见行动

本报讯（记者 秦颖）为推动学校党史学习教育常态化长效化，近日，市外国语中学党总支开展了主题党日活动，学校全体党员参加活动。

本次活动的主题是“传承伟大建党精神，落实立德树人任务”。大家首先学习了党的历史上具有重要意义的会议，回顾中国共产党百年光辉历程。“作为一名党员教师，必须始终坚持共产主义理想信念，有责任担当，有实干精神，立足岗位，扎实工作，充分发挥一名党员教师的先锋模范作用。为师之路，定要不忘初心，不墮青云之志，不改育人之

乐，甘守三尺讲台，争做‘四有’好老师。”该校党总支委员汪洋说。

该校党总支书记鲍益民就全体党员教师如何发挥先锋模范作用、落实立德树人根本任务提出，要加强学习，立下志向，务实行动，严于律己。

最后，全体党员面向党旗，重温入党誓词，进一步坚定理想信念。大家纷纷表示，一定要以更加饱满的热情投身各自的教育教学工作，切实发挥共产党员的先锋模范作用，始终执着坚守教育初心、坚定不移跟党走，以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

市辅仁中学开展主题党日活动

重温入党誓词 坚定理想信念

本报讯（记者 秦颖）近日，市辅仁中学开展主题党日活动，回顾党的奋斗历史，讴歌党的光辉业绩，传承党的优良传统。学校全体党员教师参加活动。

活动首先进行重温入党誓词宣誓。全体党员教师面向党旗，重温入党誓词。党员们神情庄重、精神饱满，铮铮誓言，句句千斤，字

如磐，宣示着党员们坚定不移的政治信念和矢志奋斗的决心。

随后，大家一起学习、回顾了党的奋斗历史。党员教师们纷纷表示，在今后的工作中要牢记党的宗旨，继承革命传统，传承红色基因，把责任扛在肩上，不忘初心跟党走，感恩奋进担使命。

淇滨区教体局组织中小学校长到区南海小学

观摩校园文化建设 感受校园别样风采



淇滨区教体局组织中小学校长到区南海小学观摩校园文化建设

区各中小学校长到淇滨区南海小学进行观摩。

南海小学校领导简单介绍

山城区实验中学

筑牢安全屏障 守护学生暑假生活

本报讯（记者 秦颖）连日来，山城区实验中学提前做好暑期安全工作，增强学生及其家长安全意识，确保学生过一个平安快乐的假期。

学校对防溺亡、防火、防盗、防疫情、防诈骗等工作分别进行

安排部署，要求每一位教职工切实担负起应尽职责，看见未成年人做不安全的事情要立即用适当的方式制止，做到学生放假教师不放假，安全教育更不能放假。假期学校要加强值班值守，坚持24小时在岗，做好校

园巡查和巡河巡库工作，尤其是重点时间段的安全提醒工作。将网格化管理运用到暑期学生安全教育工作，各班将班级分成小组，领导分包到年级、分包到人，假期开展家访工作。

此次活动为该校搭建了自我展示和交流学习的平台，对学校各项工作起到了积极的促进作用。

“当好引路人，一起向未来”师德主题教育活动·寻找身边的好老师

用粉笔描绘未来 让爱心浇灌童心

——记淇滨区福源小学教师程建红

本报记者 秦颖

用粉笔描绘未来，让爱心浇灌童心。她没有万丈光芒，却始终温暖有爱。25年来，她用青春和智慧谱写了一曲精耕教坛、无私奉献的青春赞歌，她就是省名师、淇滨区福源小学教师程建红。

敬业爱生 精心施教

作为一名奋战在一线的语文教师，程建红对学生产生有爱。她注重培养学生听说读写的能力，通过开展课前讲故事、读书交流、讲故事比赛、手抄报评

比等一系列的活动，激发学生主动学习兴趣。

在课堂上，她注重整本书阅读，把一篇篇课文组合在一起，让学生阅读，谈自己的感悟，让学生在阅读中体验丰富情感。她关注每一个学生，注重与学生互动。在作文教学中，她通过开展丰富多彩的活动，培养学生的观察、想象和创新思维能力，让学生在各种活动中获得体验，得到成长。

情系教育 播撒爱心

程建红是语文教师，还是女童保护志愿者讲师，除了帮助学生构建知识体系外，更关心学生

成长中的困惑，为学生答疑解惑，帮学生树立积极向上的人生观、价值观。从教25年来，她始终尊重学生的身心发展规律，真诚地与学生对话，耐心地与学生交流，因材施教，用教育智慧引领学生成人成才。

“班里有一个学生上课时睡觉、下课后捣乱、回家也不写作业。接班后，程老师及时与家长对接，发现学生家长顾不上管孩子且教育孩子的方法简单、粗暴，导致孩子生活、学习习惯越来越差，自卑感很强。”教师李改红告诉记者，了解情况后，程老师一方面劝家长营造宽松自由的家庭氛围，一方面默默观察孩子身上的闪光

点，帮助孩子逐渐找回了自信。

甘愿付出 无怨无悔

她善于学习，勇于钻研，努力实现从实践型向创新型人才的转变和自我发展。作为教研组长，她严谨治学，带头承担了多项示范课、公开课，积极指导青年教师参加各种比赛并取得了好成绩，她用终生学习的态度和对工作的高标准、严要求，给同事和学生树立了榜样。

“为提高学校语文老师的读书水平，她带动20多名语文教师参加高爱红市级名师工作室快乐读经典、经典诵读活动。为帮

助青年教师参加区里的微课周周见活动，在时间紧迫、任务繁重的情况下，她利用课余时间、放学后、周末等时间指导大家备课、制作课件、录制视频，按时高质量完成了微课视频的录制并获得了区教研室领导的一致好评。”教师王华丽说。

多年来，她指导学生参加各级各类比赛，十多项课题研究且均已结题，先后获得省名师、省骨干教师、市教学名师、市骨干教师、市师德先进个人、市优秀教师、市名师等十多项荣誉称号。

市教体局

荣获2021年河南省 汉字大赛优秀组织奖

本报讯（记者 秦颖）7月4日，2021年河南省汉字大赛比赛结果公布，市教体局荣获优秀组织奖。这是7月7日记者从市教体局基础教育教学研究室了解到的。

2021年河南省汉字大赛决赛于2022年5月19日至22日通过线上进行，我市教师组、中学生组和小学生

组共14名选手参加比赛。其中，浚县实验小学教师李保萍获教师组一等奖、鹤山区中山小学教师李进娜获教师组二等奖、市辅仁中学唐玉涵获中学组二等奖、市淇滨小学宋启正获小学组二等奖，另有10名选手获三等奖，市教体局荣获优秀组织奖。

淇县教体局

温馨提示书 浓浓帮扶情

本报讯（记者 秦颖）“学校送的温馨提示书，上面说得太清晰了，俺家孩子在学校享受到了什么政策，补助多少钱，有问题需要跟谁联系，写得一清二楚。”近日，淇县高村镇韩楼村脱贫户崔双明拿着学校送达的帮扶对象家庭学生受助情况温馨提示书高兴地说。

据了解，淇县教体局学生资助管理中心组织全县幼儿园、小学、初中、高中、中职等学段学校教职工在资助资金发放到位后积极开展“千名教师访千家”活动，到学生家中和所在村委会讲解和送达温馨提示书与资助政策明白卡，方便脱贫户和风险未消除监测户家庭对孩子在校享受资助情况有一个全面了解，方便驻村第一书记、帮扶干部及村委会及时掌握帮扶对象家庭享受教育资助的整体情况。

在活动中，各学校组织班主任

和帮扶责任教师，以帮扶对象为重点，向学生家长讲解、宣传资助政策，让政策上墙、入脑、入心，建立了家校帮扶爱心桥梁，提升了教育资助政策知晓率，让更多的学生和家长了解了国家资助政策。截至目前，全县各学校共送达温馨提示书和学生资助政策明白卡5000余份，通过暑假通知书发放资助政策宣传单5万余份。

“宣传好、落实好教育资助政策，是一项重要的保民生、暖民心工程。我们一定要把此项工作落实、落细、落地，让学生能够感受到党和政府对自己的培养、关怀，学会感恩，坚守诚信，带着责任、感情努力学习。下一步，我们将继续增强思想自觉和行动自觉，扎实做好各项工作，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。”淇县教体局局长李明科说。

文明校园创建

鹤壁高中举行2022年师生书画、摄影作品展 喜迎二十大 翰墨颂盛世

本报讯（记者 秦颖）经过3个月的筹备，近日，鹤壁高中举行了以“喜迎二十大，翰墨颂盛世”为主题的师生书画、摄影作品展，展示书法、绘画、摄影作品百余幅。

本次作品展旨在推进文明校园创建，展示学校素质教育的丰硕成果，推进学校艺术教育建设，为落实立德树人根本任务，全面推进“核心素养”教育，创办让人民满意、让学生出彩的教育开辟新途径。活动开展以来，得到了教师、学生的大力支持，共征集书法、绘画、摄影作品百余幅。大家用书画、摄影观察世界、记录成长、感悟新时代、体味新生活，每一件作品都展现出

对党的热爱、对美好生活的向往、对高尚情操的追求。风骨雄健、奔放轩昂的书法作品，笔触精到、着墨巧妙的绘画作品，角度独特、光感自然的摄影作品吸引了不少学生驻足观看。

“本次活动很好地展现了我校的特色校园文化建设，艺术作品体现了创作者对美的追求，融入了个人对自然、哲学及社会生活的感悟和理解。美无处不在，选择用艺术的形式来记录美、发现美、展现美，可以提高学生的艺术素养，从而培养出有智慧、有情怀、有思想、有个性、全方位发展的新型人才。”鹤壁高中校长冯喜亮说。



为深化党史学习教育成果，切实加强作风建设，近日，市第十八中学党支部组织全体党员教师开展了书记讲党课与诗朗诵活动。活动的开展，既丰富了全体党员教师的精神文化生活，又激发了大家的爱国热情。参加活动的党员纷纷表示要持续传承红色基因，在工作中发扬艰苦奋斗、奉献实干精神，为推动教育工作高质量发展贡献力量。

图为诗朗诵活动现场。

本报记者 秦颖 摄



近日，市实验幼儿园开展了期末教研交流分享活动，各教研组长分别从教研计划的制定、教研活动的开展、教研成果的分享等方面进行展示，分享了在教研中的收获与感悟。活动中，市实验幼儿园还对优秀教研组及教研先进个人、幼儿园优质课比赛获奖者进行了表彰。

图为教研交流分享活动现场。

本报记者 秦颖 摄